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ΘΕΜΑ: «Ένταξη στην ηλεκτρονική εφαρµογή χορήγησης επιδόµατος ασθενείας 
              α) των ασφαλισµένων τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ειδικών κατηγοριών και των      
              ασφαλισµένων τ. ΤΑΥΤΕΚΩ και β) της ηλεκτρονικής υποβολής της 
              δήλωσης ατυχήµατος των ασφαλισµένων του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τ. ΤΑΞΥ και τ.      
               ΟΑΕΕ  του e-ΕΦΚΑ».  
ΣΧΕΤ: 1) οι αριθµ. 14/2021 και 54/2021 εγκύκλιοι του e-ΕΦΚΑ

        2) τα µε αρ.πρωτ. 4697/08.01.2021 και 368639/06.08.2022 Γενικά έγγραφα   
            του e-ΕΦΚΑ 

Σας ενηµερώνουµε ότι ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία η 

ηλεκτρονική υποβολή α) χορήγησης επιδόµατος ασθενείας των ασφαλισµένων ειδικών 

κατηγοριών του τ.ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και των ασφαλισµένων του τ.ΤΑΥΤΕΚΩ που υπάγονται 

στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ και  β) δήλωσης ατυχήµατος των ασφαλισµένων του τ. ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ, τ. ΤΑΞΥ και τ. ΟΑΕΕ του e-ΕΦΚΑ. 

Επισηµαίνουµε, ότι βάσει των διατάξεων του άρθρου 32 του ν. 4387/2016 (Α’ 85) 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,  έως την έναρξη του Ενιαίου Κανονισµού Παροχών του 

e-ΕΦΚΑ ισχύουν οι Κανονισµοί Παροχών των ενταχθέντων φορέων στον e-ΕΦΚΑ.

  Οι ασφαλισµένοι, µέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας https:/ /www.efka.gov.gr/el, θα 

υποβάλλουν αίτηση για τη χορήγηση του επιδόµατος ασθενείας/ατυχήµατος εφόσον έχει 

προηγηθεί η ηλεκτρονική χορήγηση γνωµάτευσης ανικανότητας για εργασία που 

οφείλεται σε ασθένεια ή ατύχηµα από τα αρµόδια υγειονοµικά όργανα, όπως αυτά 

προβλέπονται από το άρθρο 77 του ν.4826/2021 (Α΄ 160).

   Για την ηλεκτρονική υποβολή των προαναφεροµένων αιτηµάτων πρέπει 

προηγουµένως ο/η ασφαλισµένος/η να αυθεντικοποιηθεί µε τη χρήση των κωδικών 
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διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραµµατείας Πληροφοριακών Συστηµάτων ∆ηµόσιας 

∆ιοίκησης (Γ.Γ.Π.Σ.∆.∆.) του Υπουργείου Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης (taxisnet).

   Με την υποβολή της αίτησης δηλώνεται ο ΑΜΚΑ του/της ασφαλισµένου/ης, 

καταχωρείται η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, καθώς και ο ΙΒΑΝ τραπεζικού 

λογαριασµού πιστωτικού ιδρύµατος που λειτουργεί στην Ελλάδα. Στη συνέχεια 

επιλέγεται κατά περίπτωση ο ασφαλιστικός φορέας στον οποίο υπάγεται ο/η 

ασφαλισµένος/η και η ειδική κατηγορία στην οποία ανήκει ο/η ασφαλισµένος/η του 

τ.ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (επιδοτούµενος άνεργος του ∆ΥΠΑ (π.ΟΑΕ∆), στρατεύσιµος, 

οικοδοµοτεχνίτης, αυτοτελώς απασχολούµενος).

   Εν συνεχεία, καταχωρείται ο κωδικός γνωµάτευσης και γίνεται ηλεκτρονική άντληση 

των στοιχείων της γνωµάτευσης ή καταχωρείται χειρόγραφα και επισυνάπτεται η 

γνωµάτευση (στις περιπτώσεις κρατικών νοσοκοµείων). Εάν έχει πραγµατοποιηθεί 

νοσηλεία, επιλέγεται η σχετική ένδειξη, ενεργοποιούνται τα πεδία που αφορούν στη 

νοσηλεία, γίνεται η διασύνδεση µε το WS του ΕΟΠΥΥ και επισυνάπτεται το 

δικαιολογητικό που αφορά στη νοσηλεία.

    Ειδικότερα, οι ασφαλισµένοι/ες υπαγόµενοι/ες στην ασφάλιση του τ. ΤΑΥΤΕΚΩ  

καλούνται να επιλέξουν τον φορέα απασχόλησής τους. Κατά τα λοιπά, η αίτηση 

χορήγησης επιδόµατος ασθενείας υποβάλλεται αποκλειστικά µέσω της ηλεκτρονικής 

υπηρεσίας σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα. 

   Για τους ασφ αλισµένους του  τ . Ι ΚΑ-ΕΤΑΜ και τ . ΤΑΞΥ προβλέπεται η  

χορήγηση  επιδόµατος λόγω ατυχήµατος (εργατ ικό και εκτός εργασίας) . Σε 

περίπτωση που ο/η ασφαλισµένος/η  έχει επιλέξει είδος Παροχής Ασθένεια, αλλά στην 

ηλεκτρονική γνωµάτευση που έχει καταχωρήσει σύµφωνα µε την διαδικασία που 

περιγράφεται ανωτέρω υπάρχει η ένδειξη Ατύχηµα, τότε εµφανίζεται µήνυµα ότι  «η 

παρούσα γνωµάτευση  αφ ορά σε Ατύχηµα και το είδος παροχής της αίτησης 

δεν είναι Ατύχηµα» και  καλείται να επιλέξει το σωστό είδος Παροχής ->  Ατύχηµα. Στη 

συνέχεια γίνεται αναζήτηση και άντληση της ηλεκτρονικής γνωµάτευσης, στην οποία το 

αρµόδιο υγειονοµικό όργανο έχει τσεκάρει το πεδίο Ατύχηµα ή γίνεται καταχώρηση 

χειρόγραφης γνωµάτευσης Κρατικών Νοσοκοµείων και συµπλήρωση των ζητούµενων 

πεδίων από τον/την ίδιο/α ασφαλισµένο/η.
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        Ακολούθως, συµπληρώνονται τα στοιχεία του Ατυχήµατος (∆ήλωση Ατυχήµατος) 

και επισυνάπτονται τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Τέλος, γίνεται επιβεβαίωση των 

καταχωρούµενων στοιχείων της αίτησης και υποβάλλεται η αίτηση.    

   Στους ασφ αλισµένους του  τ . ΟΑΕΕ χορηγείται µόνο επίδοµα λόγω 

εργατ ικού  ατυχήµατος, επιλέγοντας υποχρεωτ ικά στο είδος παροχής την 

ένδειξη  Ατύχηµα και στη  συνέχεια ο ασφ αλισµένος καλείται να συµπληρώσει 

τα απαιτούµενα πεδία επισυνάπτοντας τα δικαιολογητ ικά.          

       Η ηλεκτρονική αίτηση υποβάλλεται εντός προθεσµίας οκτώ (8) µηνών από την 

αναγγελία ασθένειας/ατυχήµατος.

  Για τους υπαλλήλους e-ΕΦΚΑ το επικαιροποιηµένο Εγχειρίδιο Χρήσης της 

ηλεκτρονικής εφαρµογής χορήγησης επιδόµατος ασθένειας/ατυχήµατος καθώς και τα 

στοιχεία επικοινωνίας για ζητήµατα που την αφορούν, βρίσκονται στο intranet του e-

ΕΦΚΑ, επιλογή Σύνδεσµοι ->  ∆ιαχείριση Ηλεκτρονικών Αιτήσεων Επιδόµατος 

Ασθενείας

   Για τους/τις ασφαλισµένους/ες και για τον εργοδότη έχουν αναρτηθεί εγχειρίδια 

χρήσης της ηλεκτρονικής πλατφόρµας Χορήγησης Επιδόµατος Ασθενείας/Ατυχήµατος 

στον διαδικτυακό τόπο του e-ΕΦΚΑ (https:/ /www.efka.gov.gr/el/elektronikes-

yperesies) επιλογή Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες ->  Μισθωτοί, Ελεύθεροι Επαγγελµατίες.

   Παρακαλούµε για την ενηµέρωση των αρµοδίων υπαλλήλων και την πιστή 

εφαρµογή των παραπάνω αναφεροµένων.

                                                          Η ΠΡΟΪ ΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙ ΚΗΣ ∆/ ΝΣΗΣ 
                                                                            ΠΑΡΟΧΩΝ ΚΑΙ  ΥΓΕΙ ΑΣ

                                                        ΒΑΓΙ ΟΥΛΑ ΑΓΑ∆ΑΚΟΥ


